中共湖北省委机关报 湖北日报传媒集团出版 http://www.cnhubei.com 2024.4.25





湖 国内统一连续出版物号: CN 42-0001 北 第 27031 문 加华小二

习近平向首届"中国—拉美和加勒比国家 航天合作论坛"致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日,国家主席习近平 向首届"中国一拉美和加勒比国家航天合作论坛"致贺信。

习近平指出,今年是我同拉方领导人共同宣布成立中国 一拉美和加勒比国家共同体论坛10周年。10年来,在中拉 论坛框架内,中拉各领域友好合作蓬勃发展,推动中拉关系 进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。我高兴地看到, 近年来,中拉航天合作结出丰硕果实。双方在遥感卫星、通 信卫星和深空站网等领域合作不断取得新进展,为推动科技 进步、加强区域互联、增进民生福祉发挥了重要作用。中国 愿同拉美和加勒比国家一道,以首届中拉航天合作论坛为起 点,建设高水平中拉航天合作伙伴关系,促进航天技术更好 惠及双方人民,持续推动构建中拉命运共同体。

首届"中国一拉美和加勒比国家航天合作论坛"当日在湖 北武汉开幕,由中国国家航天局和湖北省人民政府共同主办。

习近平在重庆考察时强调

进一步全面深化改革开放 不断谱写中国式现代化重庆篇章

蔡奇陪同考察





4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在重庆 国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。 (新华社发)

4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在九龙坡区谢家湾街道民主 村社区考察时,同社区居民亲切交流。 (新华社发)

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新 时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比 较优势、后发优势,进一步全面深化改革开放,主动服务和融 入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部 大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥"三个作 用"上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日, 习近平在中共中央政治局委员、重庆

市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市 社区、数字化城市运行和治理中心等进行考察调研。

22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。 他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心, 听取新通 道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的"筋络"。 建设西部陆海新通道,对于推动形成"陆海内外联动、东西双 向互济"的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心 协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地

区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创 新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发 挥更大作用。

随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集 散、运输路径、运营成本和效益等介绍,同货车司机、列车司 机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强 度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物 流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商

品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大 开放、促进西部大开发,物流很重要,大家要继续努力,不断 创造新的业绩,作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情 况汇报,参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平 表示,建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决 策。重庆、四川两地要紧密合作,不断提升发展能级,共同唱 好新时代西部"双城记"。 (下转第10版)

蒙

忠

伟

诸葛

出

首届"中国—拉美和加勒比国家航天合作论坛"在武汉开幕

张国清宣读习近平主席贺信并致辞

新华社武汉4月24日电 首届 "中国—拉美和加勒比国家航天合作论 坛"24日在湖北武汉开幕,中共中央政 治局委员、国务院副总理张国清出席开 幕式,宣读习近平主席贺信并致辞。

张国清指出,习近平主席的贺信, 对发展中拉关系、推进中拉各领域友 好合作予以高度赞赏,对中拉航天合 作取得的进展、发挥的作用给予充分 肯定,对建设高水平中拉航天合作伙 伴关系提出殷切期望,为中拉深化航 天合作指明了方向。他表示,中方将 深入贯彻落实习近平主席贺信精神, 愿同拉美和加勒比国家一道,以首届

中拉航天合作论坛为起点,共同坚持 外空和平发展,在航天领域进一步加 强发展战略对接、深化科技创新合作、 开发更多应用场景、促进产业互补互 促、密切双边人才交流,推动中拉航天 合作不断向更高水平迈进,更好惠及 双方人民,携手构建中拉命运共同体。

洪都拉斯科技创新部部长卡斯蒂略 宣读洪都拉斯总统卡斯特罗贺信,委内瑞 拉部长理事会副主席、科技部部长希门尼 斯宣读委内瑞拉总统马杜罗贺信。来自 中国、拉美和加勒比国家航天领域相关部 门、高校和科研院所、企业等单位代表以 及有关国际组织代表参加开幕式。

2024年"中国航天日"主场活动在武汉举办

湖北日报讯(记者许旷、通讯员杨 德义)荆楚大地,列星闪耀。4月24 日,以"极目楚天,共襄星汉"为主题的 2024年"中国航天日"主场活动启动仪 式在武汉市举办。省委副书记、省长王 忠林,工业和信息化部副部长、国家航 天局局长张克俭出席,并共同启动活

省政协党组书记、主席孙伟,省委 副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书 记、常务副主任王艳玲出席活动。

动。

启动仪式上,国家航天局发布了国 际月球科研站、嫦娥七号任务国际载荷 遴选结果等系列重磅航天国际合作消 息。国家航天局与有关国家和国际组 织签署了航天领域合作协定、谅解备忘 录。湖北省、武汉市联动发布支持商业 航天产业发展系列政策措施,18个商 业航天产业项目进行了集中签约、签约 金额631亿元。

活动现场,武汉大学教授李德仁院 士,中国航天员科研训练中心特级航天 员聂海胜,探月工程嫦娥六号、嫦娥七 号探测器系统副总指挥张玉花当选 2024年度"中国航天公益形象大使"。 颁发了2024年度航天基金会奖,中国 载人航天工程副总设计师、中国首飞航 天员、航天英雄杨利伟获"钱学森最高 成就奖",法国天体物理学与行星学研 究所研究员、名誉教授米歇尔·布兰获 "航天国际合作奖"。

现场活动精彩纷呈,科技人文交相 辉映。张克俭代表国家航天局向武汉 大学授"中国航天日"旗帜。"我的太空 梦太空画一小王子主题展"主题绘画征 集活动的优秀作品进行现场展示,并向 拉美和加勒比地区有关国家25位驻华 使节赠送少儿画作。 (下转第2版)



4月24日,2024年"中国航天日"主场活动启动仪式上,展示"我的太空梦太空 画—小王子主题展"优秀作品,并向拉美和加勒比国家驻华使馆或机构的25位代 表赠送画作。 (湖北日报全媒记者 李溪 摄) 相关报道>>>第5—9版

王忠林会见莱索托副首相恩措孟·马贾拉

湖北日报讯(记者杨念明)4月24 日下午,省委副书记、省长王忠林在武 汉会见莱索托副首相恩措孟,马贾拉。

王忠林代表省委、省政府,对恩措 孟·马贾拉一行来访表示热烈欢迎。他 说,今年年初,习近平主席就中莱复交 30周年同菜齐耶三世国王互致贺电, 强调要"推动中莱友好合作关系取得更 大发展",为中莱两国关系向更高水平 迈进指明了方向。此次副首相阁下到 访湖北,是对中莱两国元首达成共识的 积极落实,必将有力推动湖北与莱索托 合作开创新局面。湖北地处中国中部、 长江中游,是经济大省、科教大省、生态 大省、农业大省,区位交通优越、科教资

源富集、产业基础坚实、经济持续向 好。近年来,全省上下坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,着 力提升发展能级、重塑发展优势,奋力 推进中国式现代化湖北实践、加快建成 中部地区崛起重要战略支点,在全国发 展大局中的战略地位不断提升。

湖北日报讯(记者张进、王馨)4月24日,省 委常委会党纪学习教育读书班集中研讨交流暨省 委理论学习中心组集体学习举行。省委书记王蒙 徽主持会议并作读书班小结讲话。

省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、 主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党 组书记、常务副主任王艳玲出席。

省委常委同志围绕学习贯彻习近平总书记关 于党的自我革命的重要思想,联系思想、工作实 际,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众 纪律、工作纪律、生活纪律,结合违纪典型案例,交 流了思想认识和学习体会。

王蒙徽指出,此次读书班牢牢把握党纪学习 教育的目标要求,在学习《中国共产党纪律处分条 例》上下功夫,达到了预期效果。要深入学习贯彻 习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,持 续深入开展党纪学习教育,确保取得更大实效。

王蒙徽强调,要把学习成果转化为坚定理想。 对党忠诚的政治自觉。坚持不懈用习近平新时代 中国特色社会主义思想凝心铸魂,从思想上正本 清源、固本培元,切实筑牢信仰之基、补足精神之 钙、把稳思想之舵。把严明政治纪律摆在首位,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",始终在政 治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以 习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

王蒙徽强调,要把学习成果转化为秉公用权、 廉洁从政的行为习惯。树立正确的权力观、政绩 观,进一步强化纪律意识、加强自我约束,知敬畏、 存戒惧、守底线。严守廉洁纪律、生活纪律,抓好 分管领域、部门和所在地方的党风廉政建设,严格 管好家人亲属、管好身边人身边事,自觉做良好政 治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

王蒙徽强调,要把学习成果转化为践行初心、 造福群众的为民情怀。坚持以人民为中心的发展 思想,严明群众纪律,弘扬"四下基层"优良传统, 深入开展美好环境与幸福生活共同缔造,及时帮 助解决群众急难愁盼问题。严格落实中央八项规 定及其实施细则精神,持续深化整治形式主义为 基层减负,集中整治群众身边的不正之风和腐败 问题,切实维护群众利益,让群众看到党纪学习教 育带来的新变化、新成效。

王蒙徽强调,要把学习成果转化为担当作为、推动发展的强大动力。锚定 加快建成中部地区崛起重要战略支点的目标定位,以严明的组织纪律、工作纪 律推动各项任务落实落地。坚持严管厚爱结合、激励约束并重,落实"三个区 分开来",鼓励干部大胆开拓、担当作为,凝聚奋力推进中国式现代化湖北实践 的强大合力。

省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院院长、省检察院检察长等

(下转第2版)

参加学习。